

娓娓道来

北京时间12月19日凌晨，卡塔尔世界杯全部赛事落下帷幕。决赛中，阿根廷队以3(4):3(2)战胜法国队，时隔36年再获冠军。梅西多年夙愿终于圆满。此前的季军赛中，克罗地亚队以2:1战胜摩洛哥队获得季军，连续两届世界杯站上领奖台。

比赛过程跌宕起伏，阿根廷队靠点球大战胜出

恐怕再好的编剧，都难以写出更精彩的世界杯决赛剧本。在这届被称为“诸神黄昏”的世界杯中，“众神”中最闪耀的那一位——梅西，一路破釜沉舟走到最后，距离成为冠军、成为球王仅一步之遥。梅西的对阵，则是新一代中最出色的挑战者——姆巴佩。如果能在正面对决中击败梅西，即将24岁就带领法国队两夺世界杯冠军，他将顺理成章地接过“众神的权杖”。

射手榜上，梅西和姆巴佩都是5个进球并列第一。球衣胸前，阿根廷队和法国队同样两颗星不分伯仲。上届世界杯法国队4:3淘汰阿根廷队的恩怨历历在目，今年5月姆巴佩“南美足球不如欧洲先进”的争议言论犹在耳边。是上一个时代以最华丽的姿态落幕，还是新的时代用最绚烂的方式开启，所有的悬念，都留到了最终的舞台。

令所有人没想到的是，比赛过程同

几经波折，梅西在世界杯“最后一舞”终于圆梦

阿根廷队本届世界杯一路走来并不顺利，开赛即被沙特队爆冷击败，此后磕磕绊绊获得小组出线。淘汰赛在主帅斯卡洛尼的调整下，全队才终于渐入佳境，连克澳大利亚队、荷兰队和克罗地亚队闯入最终决赛。

尽管阿根廷队前面的比赛表现得不像法国队那般从容，但在很多人看来，正是困难中的磨砺激发出站在决赛场地的绝佳阿根廷队。更何况，当家球星梅西状态火热，足以扛起“潘帕斯雄鹰”的夺冠雄心。好在过程虽然惊险，但最终结果是好的。

样充满了戏剧性。上半场，阿根廷队踢得积极主动，法国队则是防守为主，梅西点球破门和迪玛利亚的一脚射门，上半场结束时，阿根廷队以2:0领先。下半场，法国队仿佛“睡醒”了，姆巴佩在87秒内连进两球，扳平比分，将比赛拖进加时赛，将“金靴奖”收到囊中。加时赛阶段，梅西一记补射，助力阿根廷队再次领先比分，“金靴奖”再次易主。但没过多久，姆巴佩罚点成功，再次扳平比分，“金靴奖”再次易主。加时赛结束，两队战平，进入残酷的点球大战。最终阿根廷队以3(4):3(2)战胜法国队夺冠。

梅西终于在35岁的年纪，在第5届世界杯，在“最后一舞”，捧起了大力神杯，完成了职业生涯的最后一块拼图。梅西也因此成为第九位赢得过欧冠冠军、世界杯冠军和金球奖的球员；创造了新的世界杯决赛阶段最多出场次数纪录(26次)；超越马尔蒂尼2217分钟的世界杯决赛阶段出场最长时间纪录……梅西，“球王”之名正式落位。

梅西终于在35岁的年纪，在第5届世界杯，在“最后一舞”，捧起了大力神杯，完成了职业生涯的最后一块拼图。梅西也因此成为第九位赢得过欧冠冠军、世界杯冠军和金球奖的球员；创造了新的世界杯决赛阶段最多出场次数纪录(26次)；超越马尔蒂尼2217分钟的世界杯决赛阶段出场最长时间纪录……梅西，“球王”之名正式落位。

成了 梅西最后一块拼图拼上了

卡塔尔世界杯决赛，阿根廷队战胜法国队夺冠



梅西

喋喋不休

⑧南暖暖：我想过阿根廷队可能会赢，但我没想到比赛过程这么玄幻！

⑧江了个球：天哪！谁懂啊！我的梅西终于圆梦了！名副其实的“球王”，还有谁不服。

⑧寂处听风：法国上半场是集体没睡醒吗？早点醒也不至于有这么个结果。

⑧在清泉边：这次终于不用听《阿根廷别为我哭泣》了。

⑧littlered小红帽：这恐怖的87秒，姆巴佩是真的强。

⑧Hala-何塞：本泽马虽然没在，但今天是他生日哎，这锅不背也得背。

本报综合报道



升升不息

让时光停滞的魔笛

□付东升

卡塔尔世界杯倒数第二场比赛，克罗地亚队2:1击败摩洛哥队获得季军，37岁的莫德里奇首发出场踢满90分钟，体能和状态依旧满格，赛后甚至把4岁的小女儿索菲亚扛在肩上庆祝。

截至季军赛，莫德里奇是35岁及以上的球员中出场时间最多的球员。球场上，莫德里奇不知疲倦地奔跑带领球队前进，球场上，他早已是球队的精神领袖。媒体都把这场比赛当作莫德里奇在世界杯上的“最后一舞”，充满了离别的气氛。FIFA官方说道：“站在此刻向过去挥手，蔚蓝天空下那阵笛音悠扬是他传奇之路的自白。莫德里奇，不舍，所以不愿说再见。”央视解说也

在赛后送别莫德里奇：“当黄金一代慢慢走向黄昏，请不要忘记他们带我们看过漫天星辰。”

对于人口390万的克罗地亚，连续两届世界杯获得奖牌是足以载入史册的伟大成就；对于莫德里奇，他也以一次次不知疲倦的奔跑，烙下属于自己的红白格子传奇。《卫报》写道：“莫德里奇无法让岁月永远倒流，但在卡塔尔，他以惊人的最后一舞成功地让时光停滞。”

莫德里奇表示，卡塔尔世界杯并不是自己国家队生涯的终点，他还将代表克罗地亚踢2023年的欧国联，然后再考虑是否退役。

魔笛声不止，传奇永不灭。

季军赛

格子军团

克罗地亚狂想曲未完待续

北京时间12月18日凌晨的卡塔尔世界杯季军赛，克罗地亚队2:1击败摩洛哥队，站上卡塔尔世界杯领奖台。他们像夺冠一样庆祝。一群穿着格子衫的孩子跑进场地，在颁奖台上唱着、跳着。

这些孩子中，有莫德里奇、科瓦契奇等人的孩子，终场哨响已经许久，这群克罗地亚的孩子们仍然在场上恣意奔跑……

这一代克罗地亚球员，在三届世界杯上两次站上领奖台。这次他们能够在卡塔尔世界杯站上领奖台，实在出乎很多人意料。相比2018年俄罗斯世界杯，这支克罗地亚队被很多人认为“青黄不接”。然而，他们小组赛涉险出线，淘汰赛连续两场先失球、再扳平，最后通过点球大战击败日本队和巴西队，杀入四强；他们的顽强再次征服了世界球迷。

“我们是一个只有不到400万人口的小国，但我们从不放弃，这支球队是整个克罗地亚人民灵魂的映照。我们勤奋、刻苦，我们为自己的理想而奋斗，一代代人传承下去，永不停歇。”克罗地亚队主帅达利奇说。

当悠扬的魔笛声渐行渐远，金色的落日余晖渐渐暗淡，克罗地亚足球的未来在哪里？足球场上这些奔跑的孩子给出了答案。克罗地亚狂想曲，未完待续。

亚特拉斯雄狮

非洲足球会有美好的未来

赛后摩洛哥队主教练雷格拉吉表示，对结果有些失望，但球队尽了全力。摩洛哥队在世界杯上证明了自己，未来50年内非洲球队能赢得世界杯冠军。

“感谢我的球员们，虽然比赛结果有些令人失望，但他们都付出了所有，这是非常积极的。等到明天早上醒来，我们会意识到自己取得了多大的成就。赛前我也没想到我们能进四强，很多人都在质疑我们、质疑非洲足球，但我们在场上战斗，证明摩洛哥队可以走到这一阶段。”雷格拉吉说。

对于摩洛哥球迷的热情支持，雷格拉吉表示自己非常感动：“这展现了足球在摩洛哥的影响力。我们的表现能够点燃孩子们的梦想，让他们渴望成为足球运动员，这比赢得比赛更让我高兴。”

“法国队比我们更好，克罗地亚队比我们更好，这就是足球。但是差距并不大，我们要努力追上去。其他非洲球队也会追随我们的步伐，非洲人喜欢足球，非洲足球有美好的未来。如果把细节做得更好，我们可以和世界顶级球队竞争。我们要一步一步培养赢球的基因，未来50年非洲球队也能赢得世界杯冠军。”雷格拉吉说。

本报综合报道

分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/开锁/医疗/回收 商务/房产/婚介/招聘

高价回收家具家电18764719138 高收茅台五粮液卡13562611919

回收酒店,空调,制冷机组,电机,变压器,电线,电缆,仓库废旧物资!电话:13573606865

仓库对外租赁地址:胜利街腾飞路西200米路扬物流园400-500平方米18663662555

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司 电话:8731886 微信:15689225798 男25开公司28硕士军官31硕士医生32公务员车房男38集团总裁38大学教授44机关58机关房车女22文职23幼师27硕士医生漂亮29教师30开公司女33电商38事业单位48开加工厂

坊子凤祥苑项目,招客服,维修,保安,保洁数名,薪资面议,联系电话:13356368881 潍坊潍州路中医院对过宾馆低价转让 宾馆22个房间,位置独一无二,设备新,有固定客源,接手无须投资,正常经营,因本人已退休,患糖尿病眼病,已手术,须定期打针手术,低价急售。欢迎实地考察13953668780